



# 青藏高原生态畜牧业协同创新中心

Collaborative Innovation Center for Ecological Animal Husbandry of Qinghai-Tibetan plateau

## 工作简报

2016 年第 11 期

青藏高原生态畜牧业协同创新中心编

2016 年 8 月 15 日

### 中国畜牧兽医学会家畜生态学分会第九次全国代表大会暨学术研讨会在中心牵头单位西南民族大学召开

8 月 13 日—14 日，中国畜牧兽医学会家畜生态学分会第九次全国代表大会暨学术研讨会在西南民族大学隆重召开。此次会议是由中国畜牧兽医学会家畜生态学分会和我中心共同主办，西南民族大学承办。来自中国农业大学、浙江大学、上海交通大学、西北农林科技大学、兰州大学、中国农业科学院北京畜牧所等全国 60 余家高校、科研单位和企业的 180 余名专家学者围绕“动物遗传资源的生态保护与可持续利用”这一主题进行了研讨。

我中心主任王永在开幕式上代表学校致欢迎辞，对此次学术会的重要意义作了强调。他同时希望与会专家对西南民族大学的建设、发展多提宝贵的意见与建议，共同为促进生态养殖业的发展作出贡献。

会上，中国畜牧兽医学会副理事长、四川农业大学原校长文心田教授，中国畜牧兽医学会家畜生态学分会理事长陈玉林教授分别作了讲话。

本次研讨会立足动物遗传资源保护与可持续利用，关注青藏高原地区生态养殖业发展，共同促进生态畜牧业的发展。会上，来自于中国农业科学院、兰州大学、西北农林科技大学、中国农业大学、华南农业大学、国家家畜研究所、西南民族大学、青海省畜牧兽医科学院、云南农业大学、河南省农业科学院、吉林农业大学、安徽农业大学、内蒙古自治区农牧业科学院等单位的 37 位学术界知名专家学者作了大会报告。大会围绕动物遗传资源多样性与利用、动物生理生态、动物营养生态、地方饲料资源开发利用、动物生态毒理学、动物排泄物处理、健康养殖与动物福利和现代分析技术在家畜生态学研究中的应用等主题开展交流和探讨。

研讨会促进了西南民族大学与其他高校、科研院所间的交流合作，对西南民族大学生态学、畜牧学、兽医学、草业学科的发展和建设以及我中心的建设和发展起到了积极的推动作用。此次会议还举行了中国畜牧兽医学会家畜生态学分会领导的换届选举。

研讨会后，中国畜牧兽医学会家畜生态学分会的部分常务理事还前往红原县，实地考察了西南民族大学的青藏高原研究基地，各位专家对基地的建设规模、科研条件、研究成果给予了高度评价，表示今后希望有机会与西南民族大学青藏研究基地进行合作，共同开展相关研究工作。

